

MUZEUM ČESKÉHO LESA V TACHOVĚ p.o. v roce 2022

Leden

výstava TRADICE A ZVYKY ZIMY

9.1. v 15h – tříkrálový koncert

On-line projekt ROK NA VSI – na <https://www.muzeumtachov.cz/muzejni-obcasnik.html> materiál ke stažení s informacemi ke svátku. Děti a mládež do 18 let kreslí a malují na téma Tři králové

Únor

Od 1. 2. – otevřena výstava SOUČASNÉ UMĚNÍ VE SBÍRKÁCH MUZEA

V posledních letech muzeum získalo řadu výtvarných děl regionálních profesionálních i neprofesionálních tvůrců. Výběr z nich na výstavě představuje.

Do 27.2. výstava TRADICE A ZVYKY ZIMY

sobota 26.2 MASOPUST – průvod masek městem, na trase průvodu a na muzejní zahradě tradiční scény – Masopustní svatba a Pohřeb Bakhusa + občerstvení

On-line projekt ROK NA VSI – na <https://www.muzeumtachov.cz/muzejni-obcasnik.html> materiál ke stažení s informacemi ke svátku. Děti a mládež do 18 let kreslí a malují na téma Masopust

Březen

Úterý 1.3. v 17h vernisáž výstavy **VISÍ MI DOMA NA ZDI** – kurátory výstavy Janou Hutníkovou a Bärbel Jílkovou bylo osloveno několik v Tachově známých osobností s prosbou, aby do výstavy zapůjčily obraz, který mají doma a přiblížili i jeho příběh. Výstava potrvá do 8.5.

Pondělí 7.3. open air výstava u pamětní desky v ulici B. Němcové **Z DÍLA F. RUMPLERA**

Při příležitosti 100 let od úmrtí významného tachovského rodáka Franze Rumplera bude v prostoru jeho pamětní desky vystaven soubor reprodukcí jeho děl. Výstava končí 14.3.

Úterý 15. 3. v 17h vernisáž výstavy **MOJE VEJCE MALOVANÉ**

Tachovská výtvarnice Bärbel Jílková vystavuje originálně malovaná vajíčka. Výstava potrvá do 24. 4.

Úterý 29.3. v 17,30h přednáška

TANEC S GESTAPEM aneb Kdo a proč zabil otce Greta Tugendhat.

Pan Jiří Nenutil představí knihu Paula Dukese, jejíž příběh se odehrává v r. 1939 i na okupovaném Tachovsku.

On-line projekt ROK NA VSI – na <https://www.muzeumtachov.cz/muzejni-obcasnik.html> materiál ke stažení s informacemi ke svátku. Děti a mládež do 18 let kreslí a malují na téma vynášení Morany

Duben

3.4. 14 – 16h Smrtná neděle – vynášení Morany a velikonoční výtvarné dílny

Výstava – Visí mi doma na zdi do 8.5.

Velikonoční pondělí 18. 4. ZAVŘENO

Úterý 19. 4. V 17,30h představení Sborníku Muzea Českého lesa v Tachově č. 37/2021

Do 24. 4. Výstava – Moje vejce malované- Bärbel Jílková

26. 4. V 17h vernisáž výstavy – drátované objekty Ladislava Lokajíčka

30. 4. FILIPOJAKUBSKÁ NOC – zábavný program pro děti, rodiče a čarodějnice, z nichž jedna bude v podvečer upálena, ve spolupráci s MKS Tachov

On-line projekt ROK NA VSI – na <https://www.muzeumtachov.cz/muzejni-obcasnik.html> materiál ke stažení s informacemi ke svátku. Děti a mládež do 18 let kreslí a malují na dvě témata – velikonoce, čarodějnice a stavění máje

Květen

Výstava – Visí mi doma na zdi do 8.5.

Sobota 7. 5. v 8h - Vítání ptačího zpěvu – vycházka za ptactvem Tachova, v zahradě muzea odchyt a poznávání ptáků s ornitology, soutěže pro děti, drobné občerstvení - open air výstava

Výstava – **HRÁTKY S DRÁTKY** drátované objekty tachovského rodáka **Ladislava Lokajíčka**. Tvůrčí dílna proběhne v rámci Zámecko – muzejní noci v pátek 3. 6.

Od 15. 5. přístupná výstava TAJEMNÝ PODMOŘSKÝ SVĚT POHLEDEM KREATIVNÍ FOTOGRAFIE, autorská výstava Michala Štrose je součástí doprovodného programu festivalu PAF Tachov (do 10.6.)

MUZEJNÍ AKADEMIE – Věda v muzeu

Vzdělávací cyklus pro účastníky od 12 do 100let. Je možno se registrovat ke studiu a po absolvování nejméně 70% programu získat pamětní list a další ceny. Vítání jsou však i neregistrovaní zájemci o jednotlivé přednášky

1.lekce - 24. 5. v 17,30h

Téma: Křížové cesty v plzeňské diecézi včetně Tachovska (teologie)

Lektor: Mgr. Luděk Krčmář, vedoucí oddělení novějších dějin, Západočeské muzeum v Plzni

On-line projekt ROK NA VSI – na <https://www.muzeumtachov.cz/muzejni-obcasnik.html> materiál ke stažení s informacemi ke svátkům. Děti a mládež do 18 let kreslí a malují v květnu na téma **Svatodušní svátky, Letnice, královničky**. Obrázky k celému projektu i k tématům již uskutečněným lze doručovat do muzea kdykoli do konce října. Na konci roku 2022 bude **z vybraných prací vytvořena výstava a vydán nástěnný kalendář.**

Červen

3 .6. 17 – 21h

ZÁMECKO –MUZEJNÍ NOC : MALUJEME, TVOŘÍME, NA RUMPLERA VZPOMÍNÁME

Večerní program na zámku i v muzeu je připomínkou 100. výročí úmrtí významného tachovského rodáka. Akce se koná v rámci celorepublikového Festivalu muzejních nocí. Na obou místech speciální prohlídky, tvořivé dílny. Pro účastníky je připravena hledačka ve výstavě na zámku, v intravilánu města a v expozicích muzea. Za splnění úkolů čeká účastníky drobná odměna.

PROGRAM V MUZEU: 17h loutková pohádka O červené karkulce

18,19 a 20h prohlídka orchestrionu a dalších hracích mechanismů+ukázka od 17h tvůrčí dílna- drátkování s autorem aktuální výstavy L. Lokajíčkem

Pro děti budou také připraveny hry a kvízy a muzejní fotokoutek

Zvýhodněné vstupné – 10Kč

MUZEJNÍ AKADEMIE – Věda v muzeu

2.lekce 7. 6. v 17,30h

Téma: Radnice měst a městeček okresu Tachov (historie staveb, architektura)

Lektor: PhDr. Markéta Novotná, archivářka SOkA Tachov

3. lekce 21. 6. v 17,30h

Téma: Jak je to se stříbrem ve Stříbře? (Geologie a mineralogie)

Lektor: RNDr. Zbyněk Navrátil, ředitel Městského muzea ve Stříbře.

4. lekce 28. 6. v 17,30h

Téma: Od hradu k zámku aneb Od Švaberské labutě po Löwensteinského lva - Komentovaná prohlídka výstavy (archeologie a historie)

Lektor: Mgr. Jiří Chlevištan, vedoucí oddělení výzkumu a archeolog Muzea Č. lesa

Do 12. 6. Výstava – **HRÁTKY S DRÁTKY** drátované objekty tachovského rodáka **Ladislava Lokajíčka**. Tvůrčí dílna proběhne v rámci Zámecko – muzejní noci v pátek 3. 6.

Do 11. 6. trvá výstava **TAJEMNÝ PODMOŘSKÝ SVĚT POHLEDEM KREATIVNÍ FOTOGRAFIE**, autorská výstava Michala Štrose je součástí doprovodného programu festivalu PAF Tachov

21. 6. v 17,30h MUZEJNÍ AKADEMIE

Sobota 25.6. tachovský piknik – nájemní akce

28. 6. Vernisáž výstavy – Bor – Od hradu k zámku aneb Od Švaberské labutě po Löwensteinského lva + **v 17,30h MUZEJNÍ AKADEMIE** – komentovaná prohlídka

Výstava přiblíží zámek v Boru u Tachova a provede složitým vývojem objektu, který má své kořeny v raně gotickém stavbě a je spjat s jedním z nejvýznamnějších českých rodů - pány z Boru, později známými jako Švamberkové. Významným prvkem výstavy jsou nejenom autentické předměty nalezené na zámku, tak také model zobrazující hrad Bor v 16. století.

Od středy 29.6. je zpřístupněna **výstava STAVEBNICE SEVA**

Autor výstavy a patriot projektu Svět kostiček® Petr Šimr představí nejen výběr ze sortimentu komerčních edic továrních setů, ale také unikátní modely z vlastní tvorby. Součástí prázdninové výstavy je řada originálních výtvarů ze známé stavebnice i hrací koutek, kde návštěvníci mohou sami tvořit. Výstava potrvá do 2.9.

On-line projekt ROK NA VSI – na <https://www.muzeumtachov.cz/muzejni-obcasnik.html> materiál ke stažení s informacemi ke svátku. Děti a mládež do 18 let kreslí a malují na téma **Svatojánská noc**

Červenec

Sobota 2.7. Slapfest – nájemní akce

PRÁZDNINY V MUZEU

Letos poprvé příležitost pro děti strávit jeden prázdninový den v muzeu.

PROGRAM: výtvarné dílny s tématem Rok na vsi (více o projektu na www.muzeumtachov.cz)

-poznávání míst běžně nepřístupných (depozitáře, půda, sklep apod.)

-hry uvnitř muzea i na zahradě

Organizační pokyny: pro děti od 6 do 12 let

Nástup v 8h (muzeum), konec v 15h (muzeum)

Jídlo na celý den a nádobu na pití s sebou. Pitný režim zajištěn.

TERMÍNY: středy 13. 7., 20. 7., 17. 8., 24. 8.

Cena: 40 Kč na den

výstava STAVEBNICE SEVA

Autor výstavy a patriot projektu Svět kostiček® Petr Šimr představí nejen výběr ze sortimentu komerčních edic tovarních setů, ale také unikátní modely z vlastní tvorby. Součástí prázdninové výstavy je řada originálních výtvorů ze známé stavebnice i hrací koutek, kde návštěvníci mohou sami tvořit. Výstava potrvá do 2.9.

Výstava – BOR – OD HRADU K ZÁMKU

ANEK OD ŠVAMBERSKÉ LABUTĚ PO LÖWENSTEINSKÉHO LVA

Výstava přiblíží zámek v Boru u Tachova a provede složitým vývojem objektu, který má své kořeny v raně gotickém stavbě a je spjat s jedním z nejvýznamnějších českých rodů - pány z Boru, později známými jako Švamberkové. Významným prvkem výstavy jsou nejenom autentické předměty nalezené na zámku, tak také model zobrazující hrad Bor v 16. století. Trvá do 31. 8.

On-line projekt ROK NA VSI – na <https://www.muzeumtachov.cz/muzejni-obcasnik.html> materiál ke stažení s informacemi ke svátku. Děti a mládež do 18 let kreslí a malují na téma Poutě a poutní kostely, zvláště sv. Anna a Nanebevzetí Panny Marie, ale i Prokop, Markéta, Bartoloměj, Vavřinec. Na konci roku 2022 bude **z vybraných prací vytvořena výstava a vydán nástěnný kalendář.**

Pátek 8. 7. 16 – 22h BAROKNÍ KLÁŠTERNÍ SLAVNOST

Akce v rámci festivalu Západočeské baroko za finanční podpory Plzeňského kraje. Odpoledne a večer v areálu bývalého františkánského kláštera a klášterní zahrady. Bohatý program pro děti i dospělé. Pohádka, tvořivé dílny, barokně laděná veršovaná hledačka – questing, komentované prohlídky varhan, barokní tance, přednáška o barokních ohňostrojích.

PROGRAM

16h zahájení

16,15h loutková pohádka O statečném Jankovi – Divadýlko Mrak z Havlíčkova Brodu. Pohádky hrají na hradech, zámcích ve školách a školkách po celé republice už 28 let. Pohádka o tom, jak Janek při osvobození princezny porazil čaroděje, čerta i draka. Trvá 45 minut. Vstupné 20Kč

16,45 – 17,05h komentovaná prohlídka varhan pro dospělé (kůr)

17,10 – 17,25h komentovaná prohlídka varhan pro děti (kůr)

17,30 – 17,45h komentovaná prohlídka varhan pro dospělé (kůr)

18 – 18,30h barokní tanec – soubor **Alla Danza BRNO – Baroque**-francouzský barokní styl spojený s osobností Ludvíka XIV.

18,40 – 19,20h přednáška o barokních ohňostrojích - „Trochu jiný pohled na svět ohňostrojů“

19,30 – 20,00h barokní tanec + výuka – soubor **Alla Danza BRNO** - barokní taneční styly dalších evropských dvorů

20,30 – 21,30h – koncert - **Irena Chřibková** – varhany, interpretka se řadí mezi přední varhaníky své generace. Má koncertní zkušenosti z mnoha zemí světa

Magdaléna Hebousová – soprán, pěvkyně je držitelkou řady ocenění v pěveckých soutěžích. V Divadle J. K. Tyla v Plzni ztvárňuje roli Kristy v Janáčkově opeře Věc Makropulos.

Vstupné 40Kč

22h – Barokní ohňostroj v muzejní zahradě

Sobota 16. 7. Husmanfest – nájemní akce

Srpen

výstava STAVEBNICE SEVA

Součástí prázdninové výstavy je řada originálních výtvorů ze známé stavebnice i hrací koutek, kde návštěvníci mohou sami tvořit. Výstava potrvá do 2.9.

výstava BOR – OD HRADU K ZÁMKU

ANEB OD ŠVAMBERSKÉ LABUTĚ PO LÖWENSTEINSKÉHO LVA

Výstava přiblíží zámek v Boru u Tachova a provede složitým vývojem objektu, který má své kořeny v raně gotické stavbě a je spjat s jedním z nejvýznamnějších českých rodů - pány z Boru, později známými jako Švamberkové. Významným prvkem výstavy jsou nejenom autentické předměty nalezené na zámku, tak také model zobrazující hrad Bor v 16. století. Trvá do 31. 8.

v pátek 5. 8. v 16,30 vernisáž výstavy Husova cesta. Výstava představuje novodobou poutní stezku, která navazuje na putování Jana Husa do Kostnice. Vede z Prahy, místa Husova hlavního působení, přes hrad Krakovec, kde pravděpodobně strávil své poslední dny v Čechách. Následně prochází venkovskou krajinou západních Čech až na česko-německou hranici. Od prvního německého města Bärnau je možné dále pokračovat přes Norimberk a Ulm až do samotné Kostnice u Bodamského jezera na německo-švýcarském pomezí. Výstava představuje jednotlivé etapy 800kilometrové poutě, která prochází i naším regionem a městem Tachovem.

Tachovské slavnosti – program v muzeu

Pátek 5. 8. v 16,30h vernisáž výstavy – Husova cesta – refektář

Od 21,30h původní rocková opera Kladivo na pýchu – pořádá MKS Tachov

Sobota 6.8. zahrada muzea – velký dobový tábor, jezdecké kolbiště a start historického průvodu, v rámci Tachovských slavností, pořádá MKS Tachov

12. srpna v 18hod „SRANDA NENÍ SPROSTÉ SLOVO“ – pravil Jan Werich.

Rudolf Tomšů čte ze své nové knihy PŘÍBEHY PŘEVÁŽNĚ NEVÁŽNÉ v pátek v zahradě tachovského muzea (suchá varianta a drobné občerstvení připraveny)

On-line projekt ROK NA VSI – na <https://www.muzeumtachov.cz/muzejni-obcasnik.html> materiál ke stažení s informacemi ke svátku. Děti a mládež do 18 let kreslí a malují na téma **poutě**.

Září

Výstava – Husova cesta - Výstava představuje novodobou poutní stezku, která navazuje na putování Jana Husa do Kostnice.

MUZEJNÍ AKADEMIE – Věda v muzeu

Vzdělávací cyklus pro účastníky od 12 do 100let. Je možno se registrovat ke studiu a po absolvování nejméně 70% programu získat pamětní list a další ceny. Vítání jsou však i neregistrovaní zájemci o jednotlivé přednášky

5. lekce: 6. 9. v 17,30h – Téma: Rekonstrukce podob aneb Jak lze pohlédnout do tváře našich předků (antropologie)

Lektor: PaedDr. Helena Východská, Západočeská univerzita v Plzni

6. lekce 20. 9. v 17,30h - Téma: Příběhy holocaustu (etika a heuristika)

Lektor: PhDr. Mgr. Jiří Nenutil

13. 9. Vernisáž výstavy Irina Slámová

On-line projekt ROK NA VSI – na <https://www.muzeumtachov.cz/muzejni-obcasnik.html> materiál ke stažení s informacemi ke svátku. Děti a mládež do 18 let kreslí a malují na téma dožínky, sv. Václav

Říjen

1.10. Festival Ptactva – vycházka za ptáky Anenských rybníků u Plané s ukázkou odchyty a kroužkování , vedou M.Liška a P.Jaška

Od 4.10. Výstava zapůjčená TMBрно - Technická herna na cestách

6. 10. v 17h Setkání přátel Českého lesa

11.10. bonus pro členy Muzejní akademie

Výstava Irina Slámová

15. 10. MEZINÁRODNÍ DEN ARCHEOLOGIE

28.10. – DEN KRAJŮ – zvýhodněné vstupné

On-line projekt ROK NA VSI – na <https://www.muzeumtachov.cz/muzejni-obcasnik.html> materiál ke stažení s informacemi ke svátku. Děti a mládež do 18 let kreslí a malují na téma posvícení, hody

Listopad

Pátek 4. 11. Oživené noční prohlídky

Týden 7. – 11. 11. TÝDEN VĚDY A TECHNIKY

Výstava zapůjčená TMBрно - Technická herna na cestách

Do 13. 11. Výstava Irina Slámová

27.11. 1. ADVENTNÍ KONCERT + otevření betlémů+ vyhodnocení projektu Rok na vsi + předání kalendářů

Prosinec

Otevřeny betlémy: velkoplošný betlém Wenzela Zellera, Tachovský pohyblivý a Loutkový Karla Maňury. Výstava doplněna o výtvarné práce dětí vytvořené v rámci projektu Rok na vsi

30.12 od 10h Ptáci v zimě nespí – přednáška o příkrmování a zimní pomoci ptákům. Následně ukázka odchyty a kroužkování v muzejní zahradě. Drobné občerstvení zajištěno.